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ZASADY OCENIANIA PRAC KONKURSOWYCH

Maksymalna liczba punktéw za ten arkusz jest réwna 20.

e Kazdy poprawny sposdb rozwigzania przez ucznia zadan nieujety w modelu
odpowiedzi powinien by¢ uznawany za prawidtowy i uczen otrzymuje maksymalng
liczbe punktdw.

e Tres¢ i zakres odpowiedzi ucznia powinny wynika¢ z polecenia i by¢ poprawne pod
wzgledem merytorycznym.

e Do zredagowania odpowiedzi uczen uzywa poprawnej i powszechnie stosowanej
terminologii naukoweyj.

e Jezeli w jakiejkolwiek czeSci uczen przedstawi wigcej niz jedno rozwigzanie i chociaz
jedno bedzie btedne, nie mozna uznacé tej czg¢sci rozwigzania za prawidtowe.

e Zaodpowiedzi w zadaniach przyznaje si¢ wylacznie punkty catkowite. Nie stosuje si¢
punktéw ulamkowych.

e Wykonywanie obliczen na wielkosciach fizycznych powinno odbywac si¢
z zastosowaniem rachunku jednostek.
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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8
Poprawna A B B D C D B C
odpowiedz

Liczba pkt. 1 1 1 1 1 1 1 1

Zadanie 9. (0 — 3 pkt.)

Przyjmijmy oznaczenia d — gestos¢ oleju, H — wysokos¢ stozkowej czesci kolby wypetnione;j

olejem, S — pole jej podstawy, g przyspieszenie ziemskie. Wtedy:

1 pkt — znalezienie cigzaru oleju jako P = Vdg = HSdg/3 na podstawie wskazowki w tresci
zadania;

1 pkt — zauwazenie, ze ci$nienie hydrostatyczne na granicy wody i oleju wynosi dgH, a stad
nacisk na t¢ granice (powierzchni¢ wody) wynosi Fn = dgHS;

1 pkt — znalezienie stosunku tych sit Fn/P = 3 i wyciagnig¢cie wniosku, ze sita nacisku oleju na

powierzchni¢ wody jest trzykrotnie wigksza od ci¢zaru oleju.

Zadanie 10. (0-3 pkt.)

1 pkt — zauwazenie, ze sg mozliwe 2 przypadki: Vi< vz i V2 < v1; W pierwszym przypadku
drugi autobus dogoni i przegoni pierwszy, a w drugim — jeszcze bardziej zostanie w

tyle;

1 pkt — zauwazenie, ze w pierwszym przypadku VoAt = vidt + 11 + I,
skad vi=v2 — (It )[4t = 47 km/h;

1 pkt — zauwazenie, ze w drugim przypadku Vidt = vodt + I — |y,
skad vi= vz + (l2- l1)/4z = 65 km/h.

Uwaga! Za znalezienie tylko jednej z mozliwych predkosci uczen otrzymuje 1 pkt.
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Zadanie 11. (0-3 pkt.) o

1 pkt — zauwazenie, ze jesli w naczyniu wytworzy sie 10d o masie my, to przy tej okazji
dostarczy on do naczynia energi¢ w postaci ciepta Q1 = Ama, a ciepto to postuzy
do zwigkszenia temperatury calej zawarto$ci naczynia od t1 do to;

1 pkt — obliczenie ciepta przekazanego wodzie Q2= mac (to - t1), gdzie mz — masa calej
przechtodzonej wody w naczyniu;

1 pkt — poréownanie ciepet Q1 = Q, skad mi/mz = ¢ (to - t1)/4A = 0,014 = 1,4%.

Zadanie 12 (0 — 3 pkt.)

1 pkt — zauwazenie, ze zgodnie z prawem Ohma przez opornik ptynie prad o nat¢zeniu
| = U/R;

1 pkt — zauwazenie, ze zgodnie z definicja natezenia pradu przez opornik przeptynie
tadunek elektryczny o wartosci Q = 4t = UAtR,;

1 pkt — zauwazenie, ze w zwigzku z tym przez opornik przeptynie N = Q/e = UAt/(Re)

elektronow i obliczenie ich liczby z otrzymanego wzoru: N = 7,5 x 10% elektrondw.



